



IQAA

**НЕЗАВИСИМОЕ АГЕНТСТВО
ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ КАЧЕСТВА В ОБРАЗОВАНИИ - IQAA**

**ОТЧЕТ
ПО ВНЕШНЕМУ АУДИТУ
НАО «ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМ.М.АУЭЗОВА»
АККРЕДИТАЦИЯ ПРОГРАММЫ
6В01440 «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ»
«В005-Подготовка учителей физической культуры»**

г. Астана – 2024 год

ЭКСПЕРТНАЯ ГРУППА

**Руководитель группы:**

Алимханова Роза Кенжеевна, руководитель образовательной программы «Ресторанное дело и гостиничный бизнес», ассистент профессор гуманитарной школы, доктор философии (PhD), университет Нархоз, г. Алматы

**Международный эксперт:**

Дусенко Светлана Викторовна, заведующая кафедрой «Туризм и гостиничное дело», доктор социологических наук, профессор, Российский университет спорта, г. Москва, Россия

**Национальный эксперт:**

Бимаханов Талант Дүйсенұлы, заведующий кафедрой «Физическая подготовка и начальная военная подготовка», PhD, Кызылординский университет имени Коркыт ата, г. Кызылорда

Представитель работодателей:

Мауленов Ауесхан Савралыевич, директор общеобразовательной средней школы №101 им. Али Акбаева, г. Шымкент

Представитель обучающихся:

Дуйсембек Маулен Маратұлы, магистрант 1 года обучения образовательной программы «Подготовка педагогов физической культуры и спорта», Южно-Казахстанский педагогический университет имени Өзбекәлі Жәнібеков», г. Шымкент

КООРДИНАТОР НАОКО

Шүрен Жазира Бақытбекқызы, Департамент аккредитации ВУЗов и НИИ, Независимое агентство по обеспечению качества в образовании (IQAA)

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ЗА ВНЕШНЮЮ ОЦЕНКУ УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ

Абдижапарова Бахыткуль Телькожаевна, начальник отдела аккредитации, кандидат технических наук, доцент

Отчет экспертной группы является интеллектуальной собственностью IQAA. Любое использование информации допускается только при наличии ссылки на IQAA. Нарушение авторских прав влечёт за собой наступление правовой ответственности.

**УРОВЕНЬ СООТВЕТСТВИЯ ОТЧЕТА ПО САМООЦЕНКЕ
ФАКТИЧЕСКОМУ СОСТОЯНИЮ ДЕЛ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ
ПРОГРАММЫ 6В01440 «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ» ПО
КАЖДОМУ СТАНДАРТУ**

Стандарты	Отметьте уровень соответствия отчета по самооценке фактическому состоянию дел в вузе для каждого стандарта			
	Полное соответствие	Значительное соответствие	Частичное соответствие	Несоответствие
<i>Стандарт 1</i> Политика в области обеспечения качества в образовании и академическая честность	+			
<i>Стандарт 2</i> Разработка, утверждение образовательных программ и управление информацией	+			
<i>Стандарт 3</i> Студентоцентрированное обучение, преподавание и оценка	+			
<i>Стандарт 4</i> Прием студентов, успеваемость, признание и сертификация	+			
<i>Стандарт 5</i> Профессорско-преподавательский состав	+			
<i>Стандарт 6</i> Учебные ресурсы и поддержка студентов	+			
<i>Стандарт 7</i> Информирование общественности	+			

СОДЕРЖАНИЕ

ГЛАВА 1 КОНТЕКСТ И ЦЕЛИ ВИЗИТА

Введение..... 5

Основные характеристики вуза..... 5

ГЛАВА 2 ОТЧЕТ О ВНЕШНЕМ АУДИТЕ ЭКСПЕРТНОЙ ГРУППЫ

Соответствие стандартам специализированной (программной)
аккредитации

Введение..... 8

Стандарт 1

Политика в области обеспечения качества в образовании и академическ
честность 9

Стандарт 2

Разработка, утверждение образовательных программ и управление
информацией..... 11

Стандарт 3

Студентоцентрированное обучение, преподавание и оценка..... 13

Стандарт 4

Прием студентов, успеваемость, признание и сертификация..... 16

Стандарт 5

Профессорско-преподавательский состав..... 18

Стандарт 6

Учебные ресурсы и поддержка студентов..... 21

Стандарт 7

Информирование общественности..... 23

ГЛАВА 3

ЗАКЛЮЧЕНИЕ..... 25

ПРИЛОЖЕНИЯ

Приложение 1

Программа внешнего визита..... 26

Приложение 2

Список всех участников интервью..... 30

Приложение 3

Список документов, рассмотренных дополнительно в вузе..... 33

ГЛАВА 1

КОНТЕКСТ И ЦЕЛИ ВИЗИТА

Внешний визит экспертной группы в рамках процедуры программной аккредитации в Южно-Казахстанском государственном университете им.М.Ауезова состоялся в период с 13 по 14 мая 2024 года.

Внешний аудит проходил в соответствии с Программой, разработанной независимым агентством по обеспечению качества в образовании (IQAA) и согласованной с ВУЗом. Все необходимые для работы комиссии материалы: Программа визита, Отчет по самооценке в рамках программной аккредитации (с приложениями), Список участников интервью, Руководство по организации и проведению внешней оценки, Кодекс этики эксперта по аккредитации были предоставлены членам экспертной группы до начала работы в организации образования, что обеспечило возможность своевременной подготовки к процедуре внешней оценки.

Отчет по самооценке образовательной программы 6В01440 «Физическая культура и спорт» содержит достаточный объем информации, представленный в соответствии со стандартами программной аккредитации, определены сильные и слабые стороны, выявлены внешние угрозы и возможности для управления рисками и дальнейшего развития ВУЗа и образовательной программы. Согласно Программе визита Внешней экспертной группы, был проведён визуальный осмотр, что позволило членам экспертной группы получить общее представление об организации учебного процесса, материально-технической базе, базе практик, определения ее соответствия стандартам и организации учебного процесса и деятельностью ВУЗа.

Эксперты были ознакомлены с работой структурных подразделений и электронной платформы «Platonus», библиотекой, центрами, столовой, медпунктами и др. Посредством подключения к онлайн chat и offline, на предоставленной агентством платформе Zoom, были проведены встречи с вр.и.о. Председателя Правления-ректором Нурманбетовым Кайратом Енбекшиевичем, руководителями структурных подразделений, профессорско-преподавательским составом, студентами и работодателями, представителями баз практик.

В процессе проведения внешнего аудита эксперты изучили нормативную документацию университета с целью более детального ознакомления с документооборотом, учебно-методическим, научно-исследовательским и материально техническим обеспечением, сайтом ВУЗа, а также представленностью университета в социальных сетях, СМИ и др. электронных ресурсах.

Основные характеристики вуза

Южно-Казахстанский университет им. М.Ауезова – крупнейший и многопрофильный университет Республики Казахстан, научно-образовательный, интеллектуальный, культурный центр региона. Основан в

1998 году слиянием двух старейших вузов - Южно-Казахстанского технического университета, основанного в 1943 году и Южно-Казахстанского гуманитарного университета им. М. Ауезова, основанного в 1968 году.

Образовательный процесс в Южно-Казахстанском университете им.М.Ауезова осуществляется в соответствии с Государственной лицензией №12019073 от 14.11.2012 г. на праве хозяйственного ведения образовательной деятельности в сфере высшего профессионального и послевузовского образования.

В настоящее время в составе университета 5 высших школ, 8 факультетов, институт инновационных технологий образования и институт послевузовского образования, центр довузовской подготовки (Foundation), военная кафедра, 66 кафедр, 2 НИИ и 17 научно-исследовательских лабораторий и 6 научных центров.

Реализация миссии университета «Мы нацелены на генерацию новых компетенций, подготовку лидера, транслирующего исследовательское мышление и культуру» позволяет достигнуть выполнения стратегических задач в области науки и образования.

Подготовка бакалавров на кафедрах «Теория и методика физической культуры и начальной военной подготовки», «Спортивные дисциплины и единоборства» ОП 6В01440 (5В010800) – Физическая культура и спорт осуществляется с 2018 года в соответствии с государственной лицензией KZ 09LAA00018469 МОН РК от 23.07.2020 год РГУ "Комитет по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан", Государственным общеобязательным стандартом образования по специальности 6В01440-Физическая культура и спорт, Государственным общеобязательным стандартом высшего образования, утвержденного Постановлением Правительства РК №1080 от 23.08.2012 года и Типового учебного плана, утвержденного приказом МОН РК № 343 от 16.08. 2013.

Контингент студентов на 2023/2024 учебный год составляет: 1 курс- 358 студентов, 2 курс- 154 студента, 4 курс- 215 студентов

Уникальность ОП 6В01440-Физическая культура и спорт заключается в подготовке современного специалиста, сочетающего в себе профессиональные компетенции учителя физической культуры и тренера-преподавателя в соответствии с социальным заказом общества и мировым стандартом образования, способных осуществлять профессиональную деятельность.

Обучение ОП 6В01440 – Физическая культура и спорт осуществляется на государственном, русском и английском языке очной и дистанционной формы обучения.

Подготовка бакалавров обеспечена научной и научно-методической литературой, периодическими изданиями, профессионально-ориентированными проектами, выпускными квалификационными работами,



авторефератами и текстами диссертаций по данному профилю, представленными как в специализированном кабинете факультета физической культуры и спорта, так и в фонде редких изданий, созданном на основе трудов Профессорско-преподавательского состава кафедры и ориентированном на дальнейшее развитие академической мобильности студентов и преподавателей кафедры в развитии физкультурно-педагогических знаний и совершенствования профессиональных компетенций.

ГЛАВА 2

ОТЧЕТ О ВНЕШНЕМ АУДИТЕ ЭКСПЕРТНОЙ ГРУППЫ

Деятельность экспертной группы в целях проведения внешнего аудита в НАО «Южно-Казахстанский университет им.М.Ауэзова» в рамках специализированной аккредитации осуществлялась на основании программы, разработанной НАОКО, в период с 13 по 14 мая 2024 года.

В целях получения объективной информации по оценке образовательной программы члены внешней экспертной группы провели встречи и беседы с сотрудниками и обучающимися; интервьюирование административно-управленческого персонала, профессорско-преподавательского состава, студентов, выпускников, работодателей.

Во время обзорной экскурсии члены внешней экспертной группы ознакомились со структурой НАО Южно-Казахстанского университета им.М.Ауэзова, состоянием его материально-технической базы, базы практики, посетили библиотеку, зал электронных ресурсов, учебные аудитории, офис регистратора, столовую.

Кроме этого, экспертами была изучена документация выпускающих кафедр «Спортивные дисциплины и единоборства», «Теория и методика физической культуры и начальной военной подготовки» и структурных подразделений. Все это позволило членам экспертной группы провести независимую оценку соответствия информации, представленной в отчете по самооценке, фактическому состоянию и стандартам специализированной аккредитации.

Проверено содержание образовательной программы, рабочих учебных планов, каталогов элективных дисциплин, силлабусов, индивидуальных планов и других документов, касающихся организации учебного процесса.

Образовательная программа ОП «6В01440 Физическая культура и спорт» реализуется с 2019 года и зарегистрирована в реестре ОП. Образовательную программу реализуют высококвалифицированные преподаватели и специалисты-практики.

Цель ОП и вытекающие из нее задачи полностью соответствуют миссии, стратегии, целям и задачам университета

Данные кафедр укомплектованы педагогическими кадрами в количестве 30 штатных преподавателей, из которых 11 имеют ученую степень доктора, профессора, кандидата наук и ЗТРК

Стандарт 1. Политика в области обеспечения качества в образовании и академическая честность

Доказательства и анализ:

Главная цель Политики обеспечения качества - обеспечение гарантий качества образовательной деятельности путём выполнения требований потребителей.

Для достижения главной цели Университет проводит постоянную политику интеграции учебного процесса и научно-исследовательской деятельности, развития обучающихся через научно-исследовательскую деятельность и формирования у студентов профессиональной компетентности и этических норм посредством использования собственных научных результатов в обучении по образовательным программам, согласованным с работодателями, стратегическими партнерами университета.

Политика в области качества размещена на стендах кафедр и факультетов, в библиотеке, в кабинетах руководителей служб университета т.е. в доступных местах для обеспечения знакомства с документами всех сотрудников и студентов ЮКУ.

Организация разработки и обеспечения качества ОП курируется Центром менеджмента ОП (ЦМОП) ДАВ и СМК ЮКУ П 7.44-2021 Положение «О разработке и утверждении образовательных программ», где определены форма, структура, порядок разработки и утверждения ОП.

Кафедры строят взаимоотношения с работодателями на условиях партнерства. В рамках договоров сотрудники и преподаватели взаимодействуют с потенциальными и реальными работодателями: 1) на этапе проектирования основных образовательных программ; 2) на этапе организации курсового и дипломного проектирования; 3) при организации практики и т.д. Результаты НИР ППС внедряются в учебный процесс, в производство. Так, по результатам НИР кафедры «Теории и методики физической культуры и начальной военной подготовки», «Спортивные дисциплины и единоборства» в 2019 году – 5 актов внедрения в учебный процесс и 6 актов в производство; за 2020 год имеется 5 актов внедрения в учебный процесс и 7 актов в производство; в 2021 году 5 актов внедрения в учебный процесс; в 2022 г. 2 акта внедрения в учебный процесс и 2 акта в производство; в 2023 году имеется 2 актов внедрения в учебный процесс.

Важным компонентом проводимой в ЮКУ им.М.Ауэзова работы над улучшением качества предоставляемых образовательных услуг является анкетирование. В Университете предусмотрены такие виды анкетирования в режиме онлайн как «Преподаватель глазами студентов».

ЮКУ им. М.Ауэзова в апреле 2022 года был принят в состав Лиги академической честности. Как член Лиги университет стремится к улучшению и повышению качества образования путем продвижения и реализации десяти основополагающих принципов академической честности.

Экспертами были обнаружены основные меры по поддержанию академической честности, а также фундаментальные правила против академического мошенничества, красной линией проходит во всех нормативных документах ЮКУ имени М.Ауэзова (Академическая политика, Антикоррупционная политика, Правила академической честности, Кодекс этики, Антикоррупционный стандарт).

Экзамены в формате тестирования проходят с использованием автоматизированной асинхронной прокторинговой системы «Oqulyq». Вход на тест осуществляется через уникальный код входа.

В целях обеспечения объективности и открытости во внутренних и внешних коммуникациях, а также при взаимодействии с абитуриентами функционируют такие каналы обратной связи: блог ректора; call-center; телефон доверия; ящики доверия; виртуальная приемная комиссия; отдел маркетинга и профориентации.

В личных кабинетах всего преподавательского состава и обучающихся размещен номер телефона доверия.

Центр Медиа-службы университета сотрудничает с рядом СМИ, такими как телеканалы «Хабар», «Qazaqstan», «24kz», «TVK», «31 канал», «Отырар», «Oñtústik», «Айгак», «Нan TV», газеты «Егемен Қазақстан», «Казахстанская правда», «Айқын-Литер», «Білімді Ел», «Страна и мир», «Оңтүстік Қазақстан», «Южный Казахстан», «Қазақстан жолы», «Саясат», «Шымкент келбеті», «Панорама Шымкента», «Рабат», «Оңтүстік Рабат», «Рейтинг» и др. с целью предоставления прозрачной, актуальной и достоверной информации о мероприятиях, проводимых университетом.

Внешний аудит показал, что образовательная программа «6B01440 Физическая культура и спорт» в целом соответствует миссии, стратегическому плану, целям и задачам ВУЗа.

Положительная практика:

Политика и академическая честность учебного процесса соответствует стратегическим направлениям Университета. На всех этапах учебного процесса работы обучающихся (рефераты, проекты, эссе, статьи) проверяются на плагиат, что способствует сохранению культуры академической честности. Наличие Системы электронного университета ЮКУ им.М.Ауэзова обеспечивающей информированность всех участников образовательного процесса и достижение целей политики качества университета

Уровень соответствия по Стандарту 1– полное соответствие

Стандарт 2. Разработка, утверждение образовательных программ и управление информацией

Доказательства и анализ:

Программа ОП разработана с участием следующих лиц: К.п.н., и.о.доцента кафедры «Спортивные дисциплины и единоборства» Ерепбаев Н.К., старший преподаватель кафедры «Спортивные дисциплины и единоборства» Изосимова М.А., студент группы МС 20-3р Альжанова Д., студент группы МС 19-3к7 Толқыбек Д., директор клуба игровых видов спорта «Шымкент» Жанжигитов Н., директор IT школы гимназии №7 имени Спатаева Алмаханқызы Р., директор школы-гимназии №50 им. А.Байтурсынова Сарсенбаева Ж.П., директор КГУ "ШГ СДЮСШОР №10 по видам борьбы" управления физической культуры и спорта города Шымкент Мекенбаев С.К., директор СДЮСШОР №5 Туркестанской области Жанысбаев С.

Структура и содержание модулей/предметов образовательной программы способствуют достижению целей обучения и запланированных результатов: академических и профессиональных.

В Паспорт образовательной программы включена следующая информация: цель ОП, задачи ОП, гармонизация ОП; Связь ОП с профессиональной сферой, наименование присуждаемой степени, перечень квалификаций и должностей, сфера, объекты, предметы, виды профессиональной деятельности, результаты обучения

ОП состоит из 4 типов модулей:

- общие модули, дополнительные модули, междисциплинарные модули, модули специальности

Для обеспечения инклюзивного обучения лиц с особыми образовательными потребностями (лица с ООП) предусмотрены условия дистанционного обучения, обеспечение учебной и методической литературой; проведение текущей и итоговой аттестации; составление индивидуальных учебных планов и индивидуальных графиков обучения, предусмотрены тактильные дорожки и пандусы.

Система учета учебной нагрузки студентов и преподавателей предусмотрена в соответствии с параметрами кредитной системы обучения. Теоретическое обучение составляет 205 кредитов, в том числе на цикл дисциплин ООД - 56 кредитов (ОК-51кр., КВ-5 кр.), цикл дисциплин БД- 111 кредитов (ВК-28 кр., КВ-83кр.), цикл дисциплин ПД-39 кредитов (ВК-15 кр., КВ-24 кр.), на практическое обучение запланировано - 28 кредитов, на итоговую аттестацию предусмотрено -12 кредитов. Итого ОП состоит из 240 кредитов.

Содержание образовательной программы формируется в соответствии с ГОСО, типовым учебным планом и каталогом элективных дисциплин. Каталоги элективных дисциплин разрабатываются на выпускающей кафедре с учетом потребностей рынка труда, соответствия основным требованиям к

профессиональным компетенциям и размещаются на портале в Системе электронного университета www.ukgu.kz.

В настоящее время контингент студентов, обучающихся по образовательной программе, составляет 368 человек (приложение 8- Контингент обучающихся по образовательным программам и данные по присваиваемой степени (бакалавриат).

Университет и кафедра делают все для обеспечения доступности образовательных ресурсов.

На «Странице студента» сайта университета (portal.ukgu.kz) имеются все УМКД (лекции, практические, лабораторные, все виды методических указаний, силлабусы), результаты аттестаций, экзаменов, все расписания, КЭД, GRA студента. Одним из важнейших показателей эффективности ОП является востребованность выпускников образовательных учреждений на рынке труда.

При разработке ОП выпускающие кафедры планируют профессиональную практику в зависимости от курса: по направлению «Педагогические науки»

Развивая партнерские отношения с организациями, университет заключает договора о сотрудничестве, меморандумы и договора по проведению профессиональных практик. Базами профессиональной практики являются такие организации как: школа-лицей №23 имени З.Космодемьянской, школа-лицей №24 имени Е.Ерубаева, общеобразовательная школа №54, школа-гимназия №26 имени Ж.Жабаева, общеобразовательная школа №74, школа-гимназия №75, школа-лицей №77 имени А.Аскарова.

Инновационным элементом учебного процесса является подготовка студентов в учебно-научно-производственных комплексах (УНПК), которые организованы на базе ведущих организаций, таких как школа-лицей №23 имени З.Космодемьянской, школа-гимназия №26 имени Ж.Жабаева, общеобразовательная школа №4 имени Досмаганбетова, СДЮШОР ЮКО г. Шымкента по боксу, ГШОР №18, Общественное объединение федерации легкой атлетики г. Шымкента, СДЮСШОР № 7 по футболу г.Шымкент, ЮКО г. Шымкента Клуб игровых видов спорта «Казыгурт».

Положительная практика:

Качественный состав рабочей группы, разработчиков ОП «6B01440 Физическая культура и спорт», в состав которой вошли опытные преподаватели, представители работодателей и студентов. Реализация образовательной программы осуществляется в соответствии с планом развития ОП. Изучаемые дисциплины, предусмотренные в образовательной программе, хорошо отобраны и соответствуют современным требованиям рынка труда к качеству выпускника.

Уровень соответствия по Стандарту 2 – полное соответствие.

Стандарт 3. Студентоцентрированное обучение, преподавание и оценка

Доказательства и анализ:

С целью оказания содействия студентам, обучающимся по кредитной технологии обучения, в выборе траектории обучения, формировании индивидуального учебного плана и освоении образовательной программы на кафедрах ежегодно, приказом ректора по представлению деканов факультетов из числа опытных преподавателей назначаются эдвайзеры, которые в своей деятельности руководствуются Процедурой СМК ЮКУ ПР 7.02-2022 «Управление учебно-организационными процессами».

Для выбора и реализации индивидуальной образовательной траектории обучения, а также для обеспечения мобильности и гибкости учебных планов в условиях КТО в университете разрабатываются КЭД и minor-программы.

Обучающимся ЮКУ предоставлена возможность свободного выбора учебных дисциплин и преподавателей, самостоятельность в формировании ИУП. Составление ИУП осуществляется студентом лично на основании ОП и КЭД с помощью эдвайзеров. Студент выбирает и формирует свой ИУП на своей странице в информационной системе Smart, авторизируясь через логин-пароль. Эдвайзеры в своей деятельности руководствуются Процедурой СМК ЮКУ ПР 7.02-2022 «Управление учебно-организационными процессами»

Каждый обучающийся самостоятельно формирует свою образовательную траекторию на основании ТУП и каталога элективных дисциплин: по обязательным дисциплинам - к свободным преподавателям, а на элективные дисциплины - с учетом количества записавшихся на момент регистрации обучающихся. Если обучающийся не освоил пререквизиты дисциплины в предыдущем семестре, он не может быть зарегистрирован на данную дисциплину

Алгоритм и порядок регистрации доступны всем студентам. Электронная регистрация обучающихся 2-4 курсов производится в марте месяце каждого учебного года. Электронная регистрация обучающихся 1 курса – осуществляется после зачисления на определенную ОП в течение ориентационной недели.

Для обучающихся, не справляющихся с академическими требованиями, организуется работа на уровне руководства факультетов, кафедр и преподавателей. В частности, вопросы, касающиеся успеваемости обучающихся, обсуждаются на заседаниях кафедры, Совета факультета

В учебном процессе для поддержки развития цифровой культуры используются методы обучения такие, как STEM-методика, индивидуальные и групповые проекты, портфолио, технологии кейс-стади, Lesson study, CLIL, методика постановки SMART-целей, диалоговое обучение с применением метода «Фишбоун» (развитие критического мышления), создание презентаций, вебинаров, запись скринкарт, создание flash-тестов,

применение проектного обучения на реальных примерах из жизни, технологические процессы, инструменты для повышения вовлеченности и мотивации студентов при онлайн-обучении (видеолекции, мультимедийные анимации/пакет).

Согласно перспективному и годовому плану издания УМЛ для методического обеспечения учебного процесса на кафедрах по образовательной программе разрабатывается учебно-методическая литература.

С целью поддержания качества учебного процесса на должном уровне обучающиеся Университета получают все необходимые информационные материалы, куда в обязательном порядке входят: справочник-путеводитель, Политика академической честности, Кодекс чести, этики и поведения обучающихся, Академическая политика, Академический календарь, ИУП, КЭД, рабочие учебные программы дисциплин (силлабусы).

Вся учебно-методическая литература, издаваемая ППС университета используется в учебном процессе и доступна на образовательном портале ЮКГУ <http://portal.ukgu.kz>, сайте библиотеки <http://lib.ukgu.kz/>, www.ef.ukgu.kz, mbook.kz.

Студенты по ОП 6B01440 – «Физическая культура и спорт» Спандияр Ермахан, Жұмабай Сандуғаш, Бексұлтан Ерузах в 2023 году успешно прошли и получили сертификат Coursera.

Ведущие студенты-спортсмены, участвующие на международных соревнованиях высокого уровня, ЗМС, МС получают университетский грант.

Обучающиеся имеют бесплатный доступ к ресурсам Coursera, EDX, OpenKZ, казахстанским базам, а также к другим 17 зарубежным базам данных.

Информация о критериях и методах оценивания знаний студентов, предусматривающие порядок проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся, действующую методику оценки успеваемости студентов для выставления рейтинговых оценок по дисциплинам представлены в Академической политике университета, Справочнике-путеводителе, в силлабусах по дисциплинам. Информирование осуществляется через сайт университета <http://asu.ukgu.kz>, <http://smart.ukgu.kz>, через объявления и рекомендации на информационных стендах.

В учебном портале университета каждый обучающийся может просмотреть расписание занятий и экзаменов, текущую и промежуточную успеваемость, ознакомиться с установленными переводными баллами с курса на курс, а также с процедурами прохождения компьютерного тестирования

В университете проведение экзаменов (тестовых, устных, письменных и творческих), зачетов, защиты рефератов и других форм оценивания проводится в соответствии с СМК ЮКУАП 01-2022 Академическая политика НАО "ЮКУ им.М.Ауэзова" и СМК ЮКГУ ПР 8.06-2022 «Управление

процессом проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации».

Для организации и проведения экзаменационной сессии приказом ректора университета назначаются уполномоченные представители, члены контрольной комиссии и представители студенческого актива.

Процедура апелляции результатов экзаменов прописана в процедуре СМК ЮКУ ПР 8.06–2022 «Управление процессом проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации» и Академической политике вуза.

Процедура апелляции результатов экзаменов прописана в процедуре СМК ЮКУ ПР 8.06–2022 «Управление процессом проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации» и Академической политике вуза.

Апелляционная комиссия создается на период экзаменационной сессии (промежуточной аттестации) приказом Председателя Правления-Ректора университета.

В ЮКУ анализ учебных достижений студентов формируется в ИС университета smart.ukgu.kz и asu.ukgu.kz, с автоматическим расчетом уровня GPA, а для итоговой аттестации создается протокол защиты дипломной работы/проекта / магистерской диссертации/проекта, в который секретарем аттестационной комиссии заносятся результаты итогового контроля. Данный процесс регламентируется СМК ЮКУАП 01-2022 Академическая политика НАО "ЮКУ им.М.Ауэзова" и СМК ЮКУ ПР 8.06-2022 «Управление процессом проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации».

Академическая мобильность в университете реализуется через внутреннюю и внешнюю мобильность, летние и зимние школы.

Для успешной реализации Образовательной программы имеются необходимые для проведения занятия поточные аудитории, оснащенные современной техникой (в том числе интерактивными досками), аудитории для практических занятий, специализированные кабинеты, компьютерные классы, библиотека, спортивный комплекс, административные и служебные помещения.

Материально–техническая база кафедры, оснащенность его средствами обеспечивают эффективность учебного процесса, студенты кафедры могут и используют современные средства учебной базы университета, оборудование центра, расположенные в корпусе.

Положительная практика:

В целях стимулирования обучающихся к достижению высоких показателей в обучении Университет использует инструмент стимулирования в виде льгот и материального поощрения, льготы в размере от 20 до 100% предоставляются победителям и призерам чемпионатов мира,

Азии, чемпионам Казахстана, мастерам спорта РК, мастерам спорта международного класса по видам спорта, а также социально-уязвимым слоям. Доступность работы с преподавателями через On-Line и Off-line консультации. В Университете действует система социологического опроса обучающихся методом электронного анкетирования.

Уровень соответствия по Стандарту 3 – полное соответствие.

Стандарт 4. Прием студентов, успеваемость, признание и сертификация

Доказательства и анализ:

В университете функционирует Центр профориентационных работ с подразделениями медиа отдел и отдел маркетинга и рекрутинга.

Кафедры «Теория и методика физической культуры и начальной военной подготовки» и «Спортивные дисциплины и единоборства» ежегодно разрабатывают план проведения профориентационной работы. За кафедрой закреплены: ОСШ им.Ж. Ташенова с.Дермене; ОСШ.им.С.Ерубаяева с.Ақдала; сш. № 30 им.О.Жандосова г. Шымкент, общеобразовательная школа №137 г. Шымкент и Туркестанская областная специализированная школа – интернат – колледж олимпийского резерва им. Б. Саттарханова г. Шымкент. ППС кафедры публикуют статьи в республиканских и областных печатных изданиях, особенности ОП 6В01440-«Физическая культура и спорт». Также организуются личные встречи с будущими абитуриентами.

Отдел маркетинга и рекрутинга регулярно проводит семинары, вебинары и мастер-классы в онлайн (с применением платформы Zoom) и оффлайн режимах со школьниками среднеобразовательных школ в целях проведения консультативно-разъяснительных работ по поступлению в вуз.

Для привлечения необходимого контингента студентов в университет в начале учебного года проводится анализ по школам и по колледжам региона, осуществляется сбор информации по их количеству и контингенту выпускников.

Ежегодно факультет «Спорт и туризм» совместно с кафедрами проводит «День открытых дверей», на который приглашаются школьники с родителями. Активно используются в профориентационных целях аккаунты университета в социальных сетях: https://instagram.com/aezov_university, Facebook: youtube.com, издаются рекламно-информационные буклеты, календари, а также об условиях обучения, проживания, предоставляемых льготах и скидках. На веб-сайте предоставлена полная информация об образовательной программе 6В01440-«Физическая культура и спорт», опубликована информация об учебной, культурно-досуговой жизни студентов

https://instagram.com/aezov_management_marketing?utm_medium=copy_link.

Ежедневно в приемной комиссии проводятся консультации по всем вопросам приема. В период пандемии приемная комиссия работала в режиме-онлайн, где эффективно велась переписка по электронной почте, регулярно

отсылались ответы на интересующие абитуриентов вопросы. Основные материалы о приеме в университет размещены на сайте университета <https://ukgu.kz>. <https://auezov.edu.kz>.

Прием абитуриентов в университет на образовательные программы бакалавриата и магистратуры осуществляется на основе нормативных документов, утвержденных Постановлением Правительства РК, Приказом МОН РК и Советом директоров НАО ЮКУ им. М.Ауезова. В частности, подпункт 11) статьи 5 Закона Республики Казахстан от 27 июля 2007 года «Об образовании»; Постановление Правительства РК от 23 января 2008 года № 58 «Об утверждении Правил присуждения образовательного гранта для оплаты высшего или послевузовского образования с присуждением степени «бакалавр» или «магистр» (внесение изменений от 21.04.2021 года №256); Приказ МОН РК от 31 октября 2018 года № 600 «Об утверждении Типовых правил приема на обучение в организации образования, реализующие образовательные программы высшего и послевузовского образования»; Приказ МОН РК от 2 мая 2017 года № 204 «Об утверждении Правил проведения единого национального тестирования и оказания государственных услуг «Выдача сертификата о сдаче единого национального тестирования» (внесение изменений от 13.04.2021 года №162); Приказ МОН РК от 8 мая 2019 года № 190 «Об утверждении Правил проведения комплексного тестирования» (внесение изменений от 25.02.2021); Приказ МОН РК от 1 апреля 2019 года № 134 «Об определении Методических рекомендаций соответствия родственных групп образовательных программ высшего образования и специальностей технического и профессионального, послесреднего образования» и Решение Совета директоров НАО «Южно-Казахстанский университет имени М.Ауэзова» от 29 июня 2022 года, № 3 «Правила приема обучающихся на образовательные программы высшего и послевузовского образования в НАО «Южно-Казахстанский университет имени М.Ауэзова»». Информация по приему приведена на сайте университета <https://priem.auezov.edu.kz/ru>

На данном сайте в блоге «Поступление» размещены список образовательных программ, программы и критерии приема творческих экзаменов, Типовые правила поступления, реквизиты университета и др.

В университете функционирует подразделение «Виртуальная приемная комиссия», где сотрудники данного подразделения в онлайн режиме принимают заявления от абитуриентов через интернет-сайт <https://priem.auezov.edu.kz>.

В целях проведения анализа успеваемости обучающихся в ЮКУ им. М.Ауезова используется АИС «Platonus», где обучающийся может ознакомиться с графиком, результатами текущего, промежуточного и итогового контроля, имеющейся задолженностью и др.

Прозрачность и объективность процедуры контроля знаний обучающихся ОП «6В01440 Физическая культура и спорт» обеспечивается

работой АИС «Platonus» и работой Офиса регистратора. Мониторинг их успеваемости и достижений осуществляется Офисом регистратора.

Положительная практика:

Систематическая, упорядоченная работа по формированию базы данных. Наличие в Университете информационно-образовательного портала, позволяющего получать достоверную информацию о ходе учебного процесса и успеваемости студентов.

Уровень соответствия по Стандарту 4 – полное соответствие

Стандарт 5. Профессорско-преподавательский состав

Доказательства и анализ:

Кадровая политика НАО «Южно-Казахстанский университет имени М.Ауэзова» определяет миссию, видение, ценности, принципы и основные направления деятельности университета в области управления человеческими ресурсами, а также критерии эффективности этой деятельности. Прием на работу и расстановка кадров в ЮКУ осуществляется согласно принципам меритократии в кадровой политике, в соответствии с Трудовым Кодексом РК №414-V от 23 ноября 2015г.; на конкурсной основе в соответствии с «Правилами конкурсного замещения должностей профессорско-преподавательского состава и научных работников ЮКУ им. М.Ауэзова», утвержденными решением заседания Совета директоров НАО «ЮКУ им.М. Ауэзова» от 2 апреля 2021 года; Правилами конкурсного замещения должностей руководителей структурных подразделений НАО «ЮКУ им.М. Ауэзова», утвержденными приказом ректора №73-нк от 01.10.2020г., Процедурой «Менеджмент персонала» ЮКУ ПР 6.02-2021, введенными в действие приказом Председателя Правления-ректора №105-нк от 18.06.2021г.

В ЮКУ имени М.Ауэзова функционируют конкурсные комиссии, утвержденные приказом ректора.

Требования к квалификации научно-педагогических работников университета соответствуют требованиям «Положения о квалификационных характеристиках должностей научно-педагогических работников Южно-Казахстанского университета имени М.Ауэзова», утвержденного приказом Председателя Правления-ректора ЮКУ имени М.Ауэзова от 08.07.2021г., №116-нк.

Штат кафедры определяется, исходя из нормативной учебной нагрузки, рассчитанной на основе утвержденных рабочих учебных планов (РУП) специальностей, и требований к порядку планирования учебной нагрузки профессорско-преподавательского состава. Занятия по дисциплинам ОП

6B01440 –Физическая культура и спорт ведут ППС: 1-доктор, 1 профессор, 7 кандидатов педагогических наук, 1 доцент, магистров 19, 2-Заслуженные тренера РК, судьи международных категорий AIBA, FILA

Укомплектованность ППС, обеспечивающих реализацию образовательной программы, по базовому образованию и уровню острепенности составляет 100% и соответствует профилю подготовки бакалавров.

Планирование деятельности ППС университета осуществляется на основе индивидуального плана работы преподавателя (ИУП ППС), составляемого на каждый учебный год. ИУП ППС включает следующие виды работ: планирование учебной нагрузки, выполнение учебной нагрузки, учебно-методическая работа, научно-исследовательская и творческая работа, организационно-методическая работа, воспитательная работа, повышение квалификации. Каждый раздел ИУП ППС согласовывается с курирующими структурными подразделениями в соответствии со стратегическим планом развития, годовых и перспективных планов и иных показателей университета.

Педагогическая деятельность ППС университета включает учебную, научную, методическую и организационно-воспитательную работу. Педагогическая нагрузка ППС осуществляется в академических часах и утверждается решением Ученого совета. Начиная с 2021-2022 учебного года, педагогическая нагрузка составляет 680 часов (протокол УС №15 от 29.04.2021), что на 20 часов меньше чем в 2020-2021 году и на 70 меньше чем в 2019-2020 учебном году.

За каждым преподавателем закреплены различные виды учебной деятельности (аудиторные и внеаудиторные) с учетом базового образования, наличия ученой степени/ регалий в соответствии с Типовыми правилами деятельности организаций образования, реализующих образовательные программы высшего и (или) послевузовского образования, утвержденные приказом МОН РК от 30 октября 2018 года №595. Соотношение аудиторной и внеаудиторной работы, в зависимости о занимаемой должности, а также норма времени для расчета внеучебной работы представлены в положении «О порядке планирования учебной и внеучебной педагогической нагрузки ППС ЮКГУ им. М. Ауэзова».

Для подготовки квалифицированных специалистов, укрепления социального сотрудничества, в целях повышения квалификации, учебной и научно-исследовательской работы профессорско-преподавательского состава университета создана учебно-научно-производственный комплекс (УНПК).

Учебно-производственная база кафедры заключили договор с нижеследующими школами: Школа-гимназия №47 им. Т.Тажибаева, СШ № 87 им. А. Назарбекова, школа-гимназия №77 им. А.Аскарлова, школа-гимназия №1 им. А.С. Пушкина, школа-гимназия №75, школа-гимназия №50 им. А. Байтурсынова, школа – лицей №9 им. О. Жолдасбекова, СШ № 59, СШ № 90, СШ №4 им. Х. Досмухамедова, школа – лицей №24 им.С.Ерубаетова, СШ а №23 им.З.Космодемьянской, СШ №54, школа-гимназия №77 им. А.Аскарлова,

техническая школа – лицей №7 им. К. Спатаева, КИВС «Қазығұрт».

Представители УНПК участвовали в подготовке рабочего плана и программы для будущих специалистов, провели практические занятия, дали рецензию для проекта дипломной работы. На учебно-производственной базе проводились занятия по утвержденной программе, совместные научно-исследовательские работы, конференции и семинары

Преподаватели на ежегодной основе повышают свой профессиональный уровень. Повышение квалификации профессорско-преподавательского состава осуществляется через обучение на семинарах, мастер-классах, тренингах, краткосрочных курсах и стажировках в ведущих вузах и на предприятиях Казахстана, а также за рубежом.

Результаты научно-исследовательских работ прошли апробацию на научно-практических международных и региональных конференциях и опубликованы в открытой печати.

ППС кафедры ТиМФКиНВП разработаны проекты к.п.н., доцентом Жолдасбековой Б.А. и д.м.н., профессором Есалиевым А.А. Имеются авторские свидетельства к.п.н., доцентом Жолдасбековой Б.А.

За последние пять лет научными достижениями ППС кафедры являются: 2 монографии, 364 научные статьи, из них 38 – в журналах с импакт-фактором, 2 финансируемые грантовые НИР, в 2019 году – 5 актов внедрения в учебный процесс и 6 актов в производство; за 2020 год имеется 5 актов внедрения в учебный процесс и 6 актов в производство; в 2021 году 5 актов внедрения в учебный процесс; в 2022 г. 2 акта внедрения в учебный процесс и 2 акта в производство; в 2023 году имеется 2 акта внедрения в учебный процесс.

В целях снижения текучести кадров применяется система мотивации: осуществляется мониторинг деятельности ППС, ректор университета устанавливает надбавки к заработной плате, награждает благодарственными письмами и материально поощряет сотрудников путем выплаты денежной премии в связи с определенными достижениями и знаменательными датами. Реализуются мероприятия по улучшению условий труда, создаются благоприятные условия для творческой деятельности и карьерного роста.

Профсоюзным комитетом университета создаются благоприятные условия для работы ППС и сотрудников: в период трудового отпуска работники обеспечиваются путевками в дома отдыха, в санатории, оказывается материальная помощь, выделяются финансовые средства на спортивно-оздоровительную работу и культурно-массовые мероприятия, проводимые в университете. Совместно с Советом ветеранов чествуются участники ВОВ, ветераны труда, воины интернационалисты, оказывается помощь пенсионерам, пожилым людям университета.

Для повышения качества образовательных услуг кафедра приглашает зарубежных высококвалифицированных специалистов и специалистов из ведущих организаций и производства для чтения лекций. Имеется договор о сотрудничестве. Так, в 2022 году в мае к.п.н., доцент Жолдасбекова Б.А. читала лекции по теме: «Психолого – педагогические особенности

преподавания предмета «Физическая культура» организованной Джизакским государственным педагогическим университетом. Преподаватели кафедры «Спортивные дисциплины и единоборства» в 2023 году читают лекции и проводят практические занятия учителям общеобразовательных школ г.Шымкента. В 2023 г. преподаватели, заслуженные тренеры РК Таиров Ю.А., Оспанбаев Е.С. в г.Екатеринбурге, Россия, принимали активное участие в качестве судейства на Международном фестивале Университетского спорта. Так же ЗТРК, судья международной категории Таиров Ю.А. выезжал в Турцию с командой спортсменов университета ЮКУ им. М.Ауезова на учебно-тренировочные сборы.

На факультете проходил онлайн-вебинар по теме: Современные методы повышения эффективности оздоровительных упражнений на платформе ZOOM: 788 15 71 8959 (код доступа WtU3pg). Участие принимали преподаватели наших кафедр и представители Узбекистана (Джизак, Чирчик), России (Якутия).

Положительная практика

- усиление мотивационной среды в образовательной деятельности посредством предоставления материального поощрения путем включения достижений в КРІ

Области для улучшения:

1. Усилить работу ППС по изданию публикаций результатов исследований в журналах, рекомендованных ККСОН МОН РК, а также журналах с ненулевым и высоким импакт-фактором;
2. Увеличивать число ППС, задействованных в академической мобильности

Уровень соответствия по Стандарту 5 – полное соответствие

Стандарт 6. Учебные ресурсы и поддержка студентов

Доказательства и анализ:

Материально-техническая база университета: библиотека, читальный и абонементские залы, лаборатории, специализированные кабинеты и учебные аудитории, оснащены современными техническими средствами обучения, столовые и буфеты, медпункты, спортивные залы. Все компьютерные классы оснащены компьютерами нового поколения и ЖК мониторами, объединены в локальную сеть и подключены к Интернет, услугами которой все сотрудники и студенты пользуются бесплатно и без ограничения времени. Подразделения университета оснащены компьютерами, принтерами, аудио-видео аппаратурой. Для проведения занятий имеются интерактивные доски, мультимедиа проекторы, панорамные экраны.

Факультет обладает достаточной спортивной базой (залы борьбы, бокса, легкоатлетический манеж, гимнастический зал, игровые залы, бассейны-малый и большой, стадионы с игровыми площадками).

Финансирование образовательных программ формируется за счет:

- бюджетных средств в соответствии с Постановлением Правительства Республики Казахстан от 16 апреля 2018 года № 199 и Приказа Министра науки и высшего образования Республики Казахстан от 30 июня 2023 года № 302.

- внебюджетных средств (в т.ч. платных образовательных средств, услуг научно-исследовательской работы).

ЮКУ им. М.Ауэзова финансово устойчиво.

За последние 5 лет доля финансовых средств, выделяемых на приобретение лабораторного оборудования, учебной литературы, периодических изданий, информационных ресурсов, компьютеров в среднем от общего дохода университета составляет 6%. В 2020 году это показатель составил 10,5% в связи с приобретением моноблоков и компьютеров, виртуальных лабораторных работ и т.п. оборудования, необходимого для дистанционного обучения в условиях пандемии

В спорткомплексе «Денсаулык» выделены средства, производится капитальный ремонт здания, бассейнов.

Студентам из социально-незащищенных групп населения предоставляются скидки от 100% до 10% от стоимости обучения. На основании договора, заключенного с «Центром занятости» г.Шымкента, организовано трудоустройство выпускников по малообеспеченным категориям.

Центр психологической поддержки оказывает психологическую помощь первокурсникам университета в адаптации к обучению и социальной среде. Также проводит индивидуальную психологическую работу со студентами-инвалидами, из многодетных семей и иностранными студентами.

Подписка на периодические издания университета осуществляется по заявкам кафедр и согласовываются с деканом факультета. В соответствии с требованиями учебного процесса в библиотеке университета широко представлены периодические издания по всем направлениям подготовки обучающихся.

Особое место в фонде электронной библиотеки занимают труды ученых ЮКУ им.М.Ауэзова. Работает репозиторий - библиотека мультимедийных электронных учебников `softbooks_auezov_bot` <https://www.smart-kitap.kz/>.

Библиотечный фонд отражен в электронном каталоге, доступном для пользователей на сайте <http://lib.ukgu.kz> в круглосуточном режиме

В качестве программного обеспечения используется программа «ИРБИС 64», обеспечивающая комплексную автоматизацию всех библиотечных процессов: «Комплектатор», «Каталогизатор», «Читатель», «Книгообеспеченность», «Книговыдача», «Администратор».

В университете используют несколько электронных платформ: ИС ВУЗ, SMART (разработка университета).

Автоматизированная информационная система ИСВУЗ <http://www.asu.ukgu.kz> состоит из виртуальных рабочих мест для администрации учебного процесса, включает режим офис-регистратора, личный кабинет преподавателя, отдел кадров, тестовый центр, деканаты, кафедры с централизованной базы данных и компьютеров учебного заведения, объединенных в единое пространство посредством корпоративной сети, а так же для удаленной работы с доступом из внешней среды.

Система Smart - это комплексное решение для управления образовательным процессом, которое помогает автоматизировать и оптимизировать учебно-методический процесс в университете. Информационная система Smart имеет широкий спектр функциональности, которая может значительно улучшить управление образовательным процессом в университете. Система включает в себя модули управления учебными планами, учебными материалами, расписанием занятий, оценками, студенческой документацией, персоналом и др.

Положительная практика:

- наличие информационно-образовательного портала и системы «ИСВУЗ, SMART».
- материально-техническая база университета современными техническими средствами обучения, а также имеется хорошая спортивная база

Области для улучшения:

Оснастить спортивную базу спортивным инвентарем, тренажерами. Завершить капитальный ремонт базы на современном уровне.

Уровень соответствия по стандарту 6 – полное соответствие

Стандарт 7. Информирование общественности

Доказательства и анализ:

Информирование осуществляется через сайт университета www.asu.ukgu.kz, www.smart.ukgu.kz, через объявления и рекомендации на информационных стендах. В учебном портале университета каждый обучающийся может просмотреть расписание занятий и экзаменов, текущую и промежуточную успеваемость, ознакомиться с установленными переводными баллами с курса на курс, а также с процедурами прохождения компьютерного тестирования

Информация об образовательной программе 6B01440 «Физическая культура и спорт» доступна общественности на сайте вуза (www.ukgu.kz, <http://portal.ukgu.kz/>) и размещена на трех (казахский, русский, английский) языках. Осведомленность абитуриентов о целях и результатах обучения начинается в приемной комиссии, где подробно рассказывают о направлении

подготовки, какими знаниями, умениями, навыками будет обладать выпускник и какие профессиональные компетенции будут основой в их профессиональной деятельности.

ЮКУ им. М. Ауэзова имеет систему сбора и мониторинга информации по образовательной программе. Все ресурсы, используемые для организации процесса обучения, являются достаточными и соответствуют требованиям. Подробная информация о количестве образовательных программ, их содержании и описании основных компетенций, получаемых по окончании, доступны на сайте университета.

Положительная практика:

В вузе созданы сайты, в функции которого входят сбор и распространение информации о вузе, его деятельности, информирование общественности о работе вуза

Области для улучшения:

Рекомендуется систематически актуализировать контент сайта.

Уровень соответствия по стандарту 7 – полное соответствие.

ГЛАВА 3

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании проведенного анализа отчета по самооценке и результатам внешнего аудита в рамках специализированной аккредитации образовательных программ 6B01440 «Физическая культура и спорт» выявлен уровень соответствия и предложены рекомендации по совершенствованию деятельности:

Стандарт 1. Цели образовательных программ и политика в области обеспечения качества – полное соответствие.

Стандарт 2. Разработка, утверждение образовательных программ и управление информацией – полное соответствие.

Стандарт 3. Студентоцентрированное обучение, преподавание и оценка – полное соответствие.

Стандарт 4. Прием студентов, успеваемость, признание и сертификация – полное соответствие.

Стандарт 5. Профессорско-преподавательский состав – полное соответствие.

Области для улучшения:

1. Усилить работу ППС по изданию публикаций результатов исследований в журналах, рекомендованных ККСОН МОН РК, а также журналах с ненулевым и высоким импакт-фактором.

Стандарт 6. Учебные ресурсы и поддержка студентов – полное соответствие.

Области для улучшения:

Оснастить спортивную базу спортивным инвентарем, тренажерами. Завершить капитальный ремонт базы на современном уровне.

Стандарт 7. Информирование общественности – полное соответствие.

Области для улучшения:

Рекомендуется систематически актуализировать контент сайта.

ПРОГРАММА
внешнего аудита экспертной группы НАОКО в вуз
(наименование вуза)
по специализированной (программной) аккредитации

Время	Мероприятие	Участники	Место	Ответственные
<i>12 мая 2024 г.</i>				
12 мая в течение дня	Заезд членов ВЭГ		Отель	
<i>День 1-й: 13 мая 2024 г.</i>				
До 8:30	Завтрак	Р, ЭГ, К	Отель	ОВ
8:45	Сбор в фойе отеля. Выезд в вуз	Р, ЭГ, К	Отель	ОВ
09:00-10:00	Брифинг, обсуждение организационных вопросов	Р, ЭГ, К	Кабинет ВЭГ 250 (Б) гл	ОВ
10:00-10:45	Интервью с Ректором вуза	Р, ЭГ, К, Ректор	Конференц-зал 340 гл	ОВ
10:45-11:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К	Кабинет ВЭГ 250 (Б) гл	ОВ
11:00-11:45	Интервью с проректорами университета	Р, ЭГ, К, Проректоры	Конференц-зал 340 гл	ОВ
11:45-12:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К	Кабинет ВЭГ 250 (Б) гл	ОВ
12:00-12:45	Интервью с директорами департаментов, офисов, центров, руководителями структурных подразделений	Р, ЭГ, К, РСП	Актовый зал главного корпуса	ОВ
12:45-13:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К	Кабинет ВЭГ 250 (Б) гл	
13:00-14:00	Обед	Р, ЭГ, К	Учебный корпус	ОВ
14:00-14:45	Интервью с деканами и заведующими кафедрами	Р, ЭГ, Директоры институтов, Заведующие кафедрами	: 820127	ОВ
14:45-15:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К		



15:00-15:45	Интервью с ППС кафедр по направлениям аккредитуемых образовательных программ	Р, ЭГ, К, ППС кафедр		ОВ
15:45-16:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К	Кабинет ВЭГ 250 (Б) гл	
16:00-16:45	Интервью с работодателями	Р, ЭГ, К выпускники		ОВ
16:45-17:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К	Кабинет ВЭГ 250 (Б) гл	
17:00-19:00	Визуальный осмотр материально-технической и учебно-лабораторной базы по направлениям аккредитуемых образовательных программ	Р, ЭГ, К,		ОВ
19:00	Отъезд в отель	Р, ЭГ, К	Отель	ОВ
День 2-й: 14 мая 2024 г.				
До 8:30	Завтрак	Р, ЭГ, К	Отель	ОВ
8:45	Сбор экспертов в фойе отеля	Р, ЭГ, К	Отель	ОВ
09:00-09:45	Интервью с обучающимися (бакалавры, магистранты, докторанты)	Р, ЭГ, К		ОВ
09:45-10:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К	Кабинет ВЭГ 250 (Б) гл	
10:00-10:45	Интервью с выпускниками	Р, ЭГ, К		ОВ
10:45-11:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы	Р, ЭГ, К	Кабинет ВЭГ 250 (Б) гл	
11:00-13:00	Встреча с представителями научно-исследовательских баз и научных организаций-партнеров	Р, ЭГ, К	Актовый зал главного корпуса	ОВ
	Выборочное посещение баз практик и учебных занятий		Базы практик	
13:00-14:00	Обед	Р, ЭГ, К	Учебный корпус	ОВ
14:00-15:00	Приглашение заведующих кафедрами по запросу экспертов	Р, ЭГ, К, Заведующие кафедрами	Кабинет ВЭГ 250 (Б) гл	ОВ
15:00-16:00	Подготовка отчетов по внешнему аудиту. Изучение	Р, ЭГ, К, директор		ОВ

	документации по аккредитуемым образовательным программам. Приглашение отдельных представителей университета и структурных подразделений по запросу экспертов.	ы институт ов		
16:00-17:00	Обмен мнениями членов внешней экспертной группы. Подведение предварительных итогов внешнего аудита.	Р, ЭГ, К		ОВ
17:00-17:30	Встреча с руководством для представления предварительных итогов внешнего аудита	Р, ЭГ, К, Руководство	Конференц-зал 340 гл	ОВ
18:00	Отъезд экспертов	По графику отъезда		ОВ

Обозначения: Руководитель экспертной группы – Р; экспертная группа – ЭГ; координатор – К, ответственный за проведение внешнего аудита от вуза – ОВ.

УЧАСТНИКИ ИНТЕРВЬЮ

Ответственное лицо вуза за проведение программной аккредитации

№	Ф. И. О.	Должность	Ученая степень, звание
1	Сарыкулов Курмангалы Рахимбердиевич	И.о. проректора по академическим вопросам	к.ю.н., доцент

Руководство университета

№	Ф. И. О.	Должность	Ученая степень, звание
1.	Нурманбетов Кайрат Энбекшиевич	Вр.и.о. Председателя Правления - ректора	к.ю.н., доцент
2.	Сарыкулов Курмангалы Рахимбердиевич	И.о. проректора по академическим вопросам	к.ю.н., доцент
3.	Джунусбекова Салтанат Шабданбековна	И.о. проректора по стратегическому развитию и интернационализации	к.т.н.
4.	Бейсенбаев Садыбек Калмаханович	Член Правления, Проректор по связям с общественностью и культуре	д.п.н
5.	Сулейменов Уланбатор Сейтказиевич	Проректор по научной работе и инновациям	д.т.н.

Руководители структурных подразделений

№	Ф. И. О.	Должность, структурное подразделение
1.	Наукенова Айгуль Сагиндыковна	Директор департамента по академическим вопросам
2.	Пернебеков Сакен Садиевич	Зам.директора департамента по академическим вопросам
3.	Хамитова Барна Махаматовна	Начальник учебно-методического центра
4.	Адырбекова Гульмира Менлибаевна	Начальник центра менеджмента образовательных программ
5.	Абдижаппарова Бахыткуль Тельхожаевна	Начальник отдела аккредитации
6.	Беккулиева Айнур Сейткадыровна	Руководитель отдела планирования учебного процесса
7.	Аубакирова Таслима	И.о. директора центра по поддержке карьеры и трудоустройства
8.	Риставлетов Раимберди Аманович	Начальник центра дополнительного образования
9.	Махашов Еркин Жумагалиевич	Начальник Центра стратегического планирования и менеджмента качества.
10.	Болысбек Айдарбек Алибекович	Директор департамента по студенческим вопросам
11.	Дулатова Гулбакыт Сейсенбековна	Руководитель антикоррупционной комплаенс-службы
12.	Акимжанов Орынбасар	Директор департамента по Административно-

	Акимжанович	хозяйственной деятельности
13.	Исаева Алия Сапаралиевна	Начальник производственно-технического и сметного отдела
14.	Абшенов Хасен Асанбекович	Директор департамента научных исследований
15.	Парманкулова Перизат Жаксылыковна	Директор департамента научных проектов и программ
16.	Назарбек Улжалгас Бахытовна	Директор департамента академической науки
17.	Бажиро Тынлыбек Сайфутдинович	Директор департамента предпринимательства и коммерциализации
18.	Заурбеков Талғат Талапбекович	И.о. директора Центра профориентационных работ
19.	Саурбаева Индира Коблановна	Директор образовательно-информационного центра
20.	Хасенова Лаура Айбековна	<i>Директор центра Болонского процесса и академической мобильности</i>
21.	Турымшаева Арида Турганбековна	Директор центра международного сотрудничества
22.	Нуралиева Артык Жарылкасыновна	Директор департамента по культурно - массовой работе
23.	Сарсенбаева Айгуль Абдикаримовна	Директор финансового департамента
24.	Чингизбаев Максат Маманович	Директор административного департамента
25.	Уатбаев Муса Муратович	Директор департамента цифровизации
26.	Сартаев Аскар Жусипович	Начальник юридического отдела
27.	Елибаева Гульмира Исатаевна	Директор института послевузовского образования
28.	Латиф Азиз Султанкулоглы	Зам.директора института послевузовского образования
29.	Еликбаев Бауыржан Кошкинбаевич	Директор Института инновационных технологий образования
30.	Мамыт Элия Аралбаевна	Начальник отдела социальной поддержки студентов
31.	Жаңабай Нұрлан Жаңабаевич	Директор департамента испытательных лабораторий
32.	Зулпанов Шакен Манапович	Директор департамента воспитательной работы и молодежной политики
33.	Алжанов Ерлан Абдукаликович	Начальник отдела Антиплагиата
34.	Кыдырова Жамиля Шафхатовна	Корпоративный секретарь
35.	Конарбаева Зулфия Кемелхановна	Ученый секретарь

Деканы факультетов/высших школ

№	Ф.И.О.	Должность	Ученая степень, звание
1.	Ережепов Мухаммед-Али Абенович	Декан факультета Спорта и туризма	кандидат педагогических наук, старший преподаватель

Заведующие кафедрами

№	Ф.И.О.	Должность/кафедра	Ученая степень, звание
Факультет Спорта и туризма			
1.	Ерепчаев Нурлан Кыдырбекович	Заведующий кафедры/Спортивные дисциплины и единоборства	кандидат педагогических наук, доцент
2.	Жолдасбекова Бибисара Абдиманапова	Заведующий кафедры/Теория и методика физического воспитания и начальной военной подготовки	кандидат педагогических наук, доцент

Преподаватели

№	Ф. И. О.	Должность, кафедра	Ученая степень и звание
1	Изосимова Маргарита Александровна	Старший преподаватель «Спортивные дисциплины и единоборства»	-
2	Есалиев Айдарбек Аскарбекович	профессор	доктор медицинских наук
3	Балабеков Айдархан Тореханович	доцент	кандидат педагогических наук

Студенты

№	Ф. И. О.	Специальность, курс
1	Шайбаков Денис Артемович	ФКиС, 2 курс
2	Давлетбеков Шакербек	ФКиС, 4 курс
4	Марат Арай Эрикқызы	ФКиС, 1 курс
5	Жанысбек Аяла Ордалықызы	ФКиС, 1 курс
6	Бақытжан Аялым Аманжолқызы	ФКиС, 1 курс

Представители работодателей

№	Ф. И. О.	Место работы, должность
1	Мекенбаев Саян Керимбекович	Шымкентская городская СДЮСШОР № 20 тяжелой атлетики, директор
2	Ижанов Жомарт Тусипбекович	ОСШ № 17 им. М.Ю.Лермонтова, учитель ФК
3	Рыскиев Нұржан Абуұлы	Шымкентская городская СДЮСШОР № 10 по видам борьбы, директор

Выпускники

№	Ф.И.О.	Специальность, год окончания	Должность, место работы
1	Нағашбек Асыл Сәкенұлы	ФКиС, 2023	г. Шымкент, ОСШ № 62, учитель ФК
2	Ералхан Аружан Қайратқызы	ФКиС, 2023	Университет «Дружбы Народов» им.Э. Куатбекова, кафедра «ДШЖС», преподаватель
3	Абу Диас Каримжанұлы	ФКиС, 2023	г. Шымкент школа – лицей №77 им. А. Аскарлова, учитель ФК

**СПИСОК ДОКУМЕНТОВ,
РАССМОТРЕННЫХ ДОПОЛНИТЕЛЬНО В ВУЗЕ**

1. Документы по защите дипломных работ за три учебных года (2021-2022, 2022-2023, 2023-2024)
2. Образовательная программа
3. Каталог элективных дисциплин
4. Договора УНПК, Меморандум